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Identidades Trigonométricas

Ley de los Senos; Ley del Coseno

Muchos problemas involucran uno 0 mas angulos para resolverlos; incluso, existen problemas
que incluyen una o mas funciones trigonométricas. Estas estructuras matematicas pueden ser
identidades o ecuaciones. Una ecuacién es una igualdad entre expresiones algebraicas que
puede incluir funciones (incluyendo trigopnométricas), y que puede o no tener solucion; una
identidad es una expresion que es verdadera para todos los valores de la variable para los que
tiene sentido.

Identidades pitagoricas
A partir de una circunferencia con radio unitario y el teorema de Pitagoras, se definen las
siguientes identidades:

sina + cos?a =1
1+ tan’a = sec’ a
14 cot? a = csc?a

Identidades sobre variaciones del angulo
En varias ocasiones los angulos a los que se les aplican las funciones trigonométricas pueden
estar sujetos a operaciones aritméticas, tales como sumas, productos, entre otros.

Para suma y resta de angulos se tienen:
sin(a + B) = sinacos B + sin B cosa
cos(a £ B) = cosacosf F sinasinf

tana + tan

tan(@ +f) = —————
an(a £ §) 1+tanatanf

A partir de las identidades anteriores se particularizan las siguientes:

sin(—a) = —sina, cos(—a) = cosa, tan(—a) = —tana

sin2a = 2sina cos @, cos2a = cos? a — sin® a

Sea un triangulo cualquiera como el mostrado

La ley de los senos relaciona los lados y los angulos de la siguiente manera:

a b c

sina sin 8 - siny
Mientras tanto, la del coseno los relaciona como
a? = b%?+c?—2bccosa
b? = a® + ¢? — 2accos

c? =a?+ b? — 2ab cosy

Ecuaciones Trigonométricas

La resolucién de ecuaciones con una variables varia dependiendo del grado de la ecuacion;
los métodos de resolucion van desde despeje, resolucion de polinomios 0 métodos numeéricos.
En el caso de ecuaciones con funciones trigonométricas, se requiere el uso de las identidades,
incluyo de las leyes de los senos y el coseno.

EJEMPLO. La solucion de la ecuacion trigonométrica

sinx +V3cosx = 2

permite el uso de la identidad del seno de la suma de angulos:
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sinx + V3 cosx = 2
1 V3

Esinx+7cosx =1

sin x cos 60° + cos x sin 60° = 1
sin(x + 60°) =1
x 4+ 60° = arcsin 1
x + 60° =90°
x = 30° 4+ 360k°

La solucion de esta ecuacion debe considerar varias vueltas de 360°, ya que todos esos
angulos definen el mismo lugar.

Al verificar la ecuacion con el &ngulo principal:

sin 30° + V3 cos 30° = 2
1 V3
Z+3—)=2
2+\/_<2)

Lo mismo sucedera con cualquier angulo del conjunto solucion de la ecuacién.
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